

достойную встречу

С ОТЛИЧНОЙ
ОЦЕНКОЙ

В СМУ-1 хороших каменщиков много. На особом счету бригада Валерия Николаевича Климова. В начале пятилетки она только формировалась, но зато сегодня у коллектива заслуженное признание. Эта бригада строила многие здания по методу бригадного подряда, сдавала объекты с оценкой «отлично». Применение прогрессивной формы хозяйственного расчета при строительстве объектов позволило каменщикам добиться высоких показателей.

Бригадир Валерий Николаевич Климов в марте этого года уже выполнил задание пятилетки, уложив более 1150 кубических метров кирпичной кладки при плане 1108 кубических метров.

Бригада завершает работы на блоке мастерских и на газораспределительной подстанции.

Н. КУЗНЕЦОВ,
начальник участка СМУ-1.

ЕСТЬ ПЛАН ГОДА

Цех по выпуску асфальтобетона нашего завода выполнил пятилетний план досрочно — 16 июля этого года. А 16 сентября мы рапортовали руководству завода о выполнении планового задания 1975 года.

В этом большая заслуга рабочих и руководителей цеха: сушильщика А. А. Пимакова, варшиков С. Н. Носатова, А. Г. Шехина, мастера Н. А. Фидипова, бригадира В. В. Хойлоза, начальника цеха Е. И. Демина и других.

В настоящее время мы продолжаем трудиться по-ударному, готовясь к достойной встрече XXV съезда КПСС.

Г. БЫРГАЗОВ,
старший инженер ЗЖБИ-3.
Из сообщений газеты «Ангарский строитель».

МОЩНОСТЬ РАСТЕТ

С мая нынешнего года, на квартал раньше срока, производство стирала АНХК работает на проектной мощности. Мощность ангарской установки в два раза выше, чем действующих на отечественных предприятиях.

Цех полностью обеспечивает сырьем производство полистирола АНХК. Ввод этого производства в эксплуатацию в целом эффективно сказался на экономике предприятия. Ангарский стирол по качеству превосходит ранее привозимый на комбинат с других предприятий.

Получаемый из него ударопрочный полистирол маркируется государственным Знаком качества.

Заступив на трудовую вахту в честь XXV съезда, коллектив цеха обязался увеличить выпуск продукции. И с этим он справляется успешно. Так, программа сентября по выпуску продукции выполнена на 104 процента.

Л. КУЛИГА,
сотрудник «Маяка».

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета выходит с 24 ноября 1951 года

№ 202 (5252) | СРЕДА 8 ОКТЯБРЯ 1975 года | Цена 2 коп.

Международный год женщины



Комсомолка Мария Новикова из механсборочного цеха № 1 РМЗ освоила профессию токаря и активно участвует в социальном соревновании завершающего года пятилетки, перевыполняя сменные задания.

На снимке: М. В. Новикова.
Фото И. АМОСОВА.

Бригадир отделочников СМУ-3 Ранса Мельникова много лет возглавляет передовой коллектив. Работая на строительстве промышленных объектов, ее бригада добивается высоких показателей в социалистическом соревновании. Ранса — не только специалист высокого класса, но и наставник молодежи. Сколько молодых рабочих в бригаде благодаря ее стараниям и заботе стали хорошими мастерами своего дела!

На снимке: бригадир отделочников СМУ-3 Р. Мельникова (справа).

Фото А. ХАМЗИНА.



ПЯТИЛЕТКА СМЕНИ ЛЮБОВИ КАРБУШЕВОЙ

В 1971 ГОДУ смена старшего мастера Л. К. Карбушевой цеха приготовления плиток керамического завода выступила инициатором починки: «Пятилетку за 4 года и 9 месяцев». Она же первой на заводе выполнила пятилетнюю программу за 4 года и 3 месяца.

Сейчас бригада старшего мастера Любви Карбушевой трудится в счет февраля 1976 года. С начала пятилетки сменой выпущено 1 млн. 250 тысяч квадратных метров метлахской и облицовочной плитки, в том числе сверх плана — 136 тысяч.

Что же это за цифра — 1 миллион 250 тысяч кв. метров? Так вот, если плитку укладывать горизонтально в один ряд по железной дороге от Москвы до Владивостока, то это придется сделать 13 раз.

Ангарская плитка находит применение в жилых домах, ею облицовывают вестибюли, магазины, промышленные объекты и т. д.

— В первые годы 9-й пятилетки, — вспоминает Любовь Ивановна Карбушева, — нам приходилось довольно трудно.

Преобладал ручной труд, большинство технологических процессов не было механизировано. В последующие годы все изменилось, ручной труд теперь полностью механизирован и автоматизирован. Много оборудования мы получили из Минска, остальное сделано нашими лучшими рационализаторами Дмитрием Гладковым, Владимиром Гавриловым, Петром Листопадковым и другими. Дмитрий Гладков только в этом году подал четыре рациональных предложения, все они внедрены в производство, что составило 2080 рублей экономии. И вот такой факт: если в 1971 году прессовщица могла обслужить 1 или 2 прессы, то сегодня она справляется с четырьмя.

В бригаде работают 28 человек, они отпускают полуфабрикат цеху обжига только хорошего качества.

На заводе мне рассказывали о Карбушевой не только как о хорошем мастере производства, но и о человеке, который ведет в своем коллективе большую воспитательную работу. За последние годы в смене не



было нарушений трудовой и производственной дисциплины.

Свою трудовую деятельность Любовь Карбушева начала с 1963 года после окончания керамического техникума в городе Дулево Московской обла-

сти, знаменитом городе русского фарфора. Была направлена на Ангарский керамический завод. Вначале работала мастером, а с 1969 года — старшим мастером. В 1968 году ей было присвоено звание «Ударник коммунистического труда», и на протяжении семи лет она его с честью оправдывает.

На днях Любовь Ивановна Карбушева отметила знаменательное в ее жизни событие — она награждена орденом «Знак Почета». Эту радость Любовь Ивановна разделила с лучшими прессовщицами Валентиной Черкашиной, Аллой Лобус и Клавдией Филоновой. Им присвоено звание «Ударник 9-й пятилетки».

Заступив на предсезонную вахту, коллектив, возглавляемый старшим мастером Л. И. Карбушевой, взял на себя высокие обязательства и успешно их претворяет в жизнь.

А. ДЕВИЧЬЕВ.

На снимке: кавалер ордена «Знак Почета» Л. И. Карбушева.

Фото автора.

СЕРДЕЧНАЯ ВСТРЕЧА НА СОВЕТСКОЙ ЗЕМЛЕ

По приглашению ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР 6 октября в Москву с официальным дружественным визитом прибыла партийно-государственная делегация Германской Демократической Республики во главе с первым секретарем Центрального Комитета социалистической единой партии Германии Эрихом Хонеккером.

На аэродроме, украшенном государственными флагами ГДР и СССР, партийных и государственных дея-

телей Германской Демократической Республики встречали Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный, член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, член Политбюро ЦК КПСС, Председатель комитета Государственной безопасности при Совете Министров СССР Ю. В. Андропов, член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел

СССР А. А. Громыко, член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь МГК КПСС В. В. Гришин, секретарь ЦК КПСС К. Ф. Катушев, другие официальные лица.

По пути следования на улицах и площадях столицы, украшенных государственными флагами двух братских стран и транспарантами в честь нерушимой дружбы между народами Советского Союза и ГДР, москвичи сердечно приветствовали дорогих гостей.

(ТАСС).

ВЕРНЫМ ПУТЕМ

УЧИТЕЛЬ, ВОСПИТАЙ УЧЕНИКА

НА АНГАРСКОМ нефтехимическом комбинате в последние годы общественные организации стали больше уделять внимания воспитанию молодежи. Здесь широко используется наставничество. И сегодня на комбинате более 900 наставников. Все они прошли курс обучения по специальной 16-часовой программе.

На этом семинаре были даны основные понятия по психологии, общие основы педагогики, основы трудового законодательства и социальной дисциплины. На нашем комбинате 50 процентов трудящихся составляет молодежь. Воспитывать ее в духе любви к труду, высокой ответственности и ответственности за порученное дело — это забота наших кадровых рабочих.

И не случайно большинство кадровых рабочих —

мастеров своего дела — берут шефство над молодыми, впервые пришедшими на производство, своим примером, жизненным опытом и добросовестностью они помогают юношам и девушкам обрести себя в строю рабочих. А на комбинате есть с кем работать: только за последние три месяца прибыло из ГПТУ, по направлению исполкома городского Совета депутатов трудящихся и по вольному найму около 1000 человек.

Они нуждаются в особом внимании и трудоустройстве, в приобретении к интересам производства. Решить эту задачу можно только при индивидуальном подходе к каждому молодому человеку.

В отделе рабочих кадров на комбинате хорошо организован прием юношей и девушек, которые впервые пришли устраиваться на работу. С каждым из них

проводится беседа, выясняется их желание, какую они хотят приобрести специальность, где бы хотели работать.

Особенно внимательно подходят к каждому начинающему рабочему инспектор по найму Л. А. Овсянникова. Они душевно беседуют с каждым, стараются выяснить наклонности и способности, выбрать работу по душе, чтобы потом ребята трудились с полной отдачей своих сил.

После прихода в цех каждому молодому человеку подбирается наставник, который знакомится с ним и знакомит его с производством. Учат той или другой специальности и занимается его воспитанием. На ком-

бинате очень много наставников, отдающих много сил и времени воспитанию молодых рабочих. Взять хотя бы старшего оператора завода гидрирования Закирова Юнуса Юсуповича, который подготовил Геннадия Геркашина к сдаче на 4-й, а затем на 5-й разряд.

Сейчас Юнус Юсупович работает с Людой Антоновой, выпускницей ГПТУ, и уже подготовил ее на рабочее место 4-го разряда. Коммунист Закиров — грамотный, дисциплинированный, хорошо знает свою профессию, добросовестно относится к труду. Эти же качества воспитывает он и у своих подопечных.

Или взять, к примеру, наставника Галину Федоровну Филиппову. Она воспитатель детского сада № 64. Ведет большую воспитательную работу с тремя молодыми девушками,

которые пришли работать сюда после окончания 10 классов. Это Назимова Людмила, Колякина Оля и Тумурова Люба. Галина Федоровна прививает девочкам любовь к детям, учит их профессии воспитателя, интересуется их жизнью, посещает их в общежитии, вовлекает всех троих в художественную самодеятельность. Готовила к поступлению в учебные заведения, и, как результат, девушки хорошо работают и все трое поступили учиться. Борис Иванович Омельченко, мастер 3-го электрорайона УЭС. Его подопечная — Якушенко Люба. Раньше девушка работала на водозаборе. В поведении и в работе не все было блестяще. Плохо складывались взаимоотношения с коллективом и администрацией. Девушка попросила перевести ее на промплощадку комбината электромонтером. Шефство над ней взял наставник Б. И. Омельченко.

Сейчас Люба Якушенко — одна из лучших электромонтеров. Все ею довольны, работает хорошо, уже получает благодарности. А недавно Люба Якушенко была премирована за хорошую

работу. Теперь сама благодарит своего наставника за то, что помог ей выйти на правильный путь.

У наставника Петра Ефимовича Балдахинова, работающего инженером электротехнической лаборатории УЭС, — подопечный Сергей Соловьев. Вначале с поведением было тоже не все в порядке, но Балдахинов отнесся к нему по-отечески, помог Соловьеву освоить специальность электромонтера, оказал помощь в подготовке к поступлению в техникум. И сейчас Сергей повысил свой разряд до четвертого, поступил в техникум, успешно закончил 1-й курс и перешел на 2-й. К работе относится добросовестно, показывает примерное поведение.

Таких примеров хорошей работы наставников можно приводить очень много. Важно отметить то, что наставничество — хорошая форма воспитания молодых рабочих и ее нужно расширять и внедрять во всех сменах, бригадах.

А. УДАЧИН,
член центральной комиссии по наставничеству АНХК.

Письма из подшефных районов.



НА БОХАНСКИХ ПОЛЯХ



ТЕРРИТОРИЯ Боханского района составляет 805 тысяч гектаров.

Чтобы познакомиться со всеми его колхозами и совхозами, потребуется более месяца. И нет здесь ни одного хозяйства, где бы не трудился ангарчанин. Как же они помогают подшефным колхозам и совхозам?

По сводке на 1 октября уборка картофеля полностью завершена. Срезано зерновых 90 процентов, обмолочено 79 процентов. Вспахано зяби 69 процентов.

Совхоз «Обусинский». Начальник колонны Ангарского грузового транспортного предприятия Виктор Васильевич Кунцов познакомил с горожанами, работающими во всех трех отделениях совхоза. Предприятие отправило сюда 45 автомашин и 58 рабочих. Первая группа к работе на полях приступила уже в июле, вторая — в середине августа. Сначала

весь транспорт был занят на вывозе грубых кормов и на закладке силосных масс. Силос ангарчане убрали с 1500 га. Затем посланцы города помогали убирать зерновые и вывозить зерно на Бильчирский хлебоприемный пункт. Планом было предусмотрено сдать зерновых (пшеницы, овса, ячменя, гороха) 9200 центнеров. По сводке на первое октября сдали 6700 центнеров.

— Когда планируете закончить уборку? — с таким вопросом мы обратились к директору совхоза «Обусинский» Дмитрию Леонтьевичу Болотову.

— Уборку картофеля мы закончили полностью. По расчетам, планируем закончить страду к 26 октября. Никто из шефов раньше срока не уедет...

О работе ангарчан правление совхоза «Обусинский» отзывалось хорошо. Успешно трудятся водители Виталий Щербаков, Виктор Голубцов; коммунист, кавалер ордена Трудового Красного Знамени Федор Фадеев. Много теплых слов было сказано и о молодых водителях Викторе Зырянове, Владимире Шукине и Владимире Волкове. По условиям соцсоревнования, разработанным правлением, они второй месяц подряд завоевы-

вают первое место.

Хорошо зарекомендовали себя на вывозе зерна Владимир Коновалов, Анатолий Буянов, Геральд Демин, Сергей Двинский, Роман Туктамышев, Петр Шадрин, Степан Комисаренко и Анатолий Тананыхин. Шесть лет ежегодно приезжают сюда Петр Лукашев, Михаил Самусев, Петр Шадрин, Михаил Менделеев, Иван Зимников. В совхозе их хорошо знают и

считают как бы своими.

В третьем отделении на току совхоза работают 25 посланцев керамического завода. Все они со своей работой справляются отлично.

Хорошо работает ангарская молодежь и на полях колхоза имени Ленина. И здесь уборка зерновых близится к концу. Председатель колхоза А. Ангаткин отмечает работу комсомольцев завода полимеров Галины Вайтович, Марии Антошиной, Валентины Барановой, Лены Мочаловой и Татьяны Сериковой. Они успешно заканчивают работу на механическом току по разгрузке машин.

В колхозах имени Балтахинова, Чапаева, Каландаришвили, «Ленинградский рабочий», «Сибирь» уже завершены полевые работы. Отсюда горожане уехали. Остались только механизаторы. Все они будут работать на вспашке зяби.

На полях Боханского района работают не только труженники Ангарска — много Иркутян, представителей Братска. Из трех тысяч человек 1,5 тысячи — ангарчане. Большинство из них на полях колхозов и совхозов Боханского района оказали ценную помощь в уборке урожая.

А. ДЕВИЧЬЕВ.

На снимках: идет уборка зерновых. Хорошо себя зарекомендовал на мехтоку 3-го отделения совхоза «Обусинский» коллектив пресовочного цеха, керамического завода. Фото автора.



НАСТУПЛЕНИЕ НА ШУМ

КАКИМ должен быть современный жилой дом, чтобы городской шум не проникал в квартиры?

Он должен быть построен из хорошего звукоизоляционного материала. Уже удалось выяснить механизм прохождения звука через пластины из строительных материалов в области как высоких, так и низких частот. Причем выяснилось, что в низкочастотном диапазоне, которым, кстати, характеризуются уличные и производственные шумы, звукоизоляция прямо зависит от размеров ограждающих конструкций.

Проведенные эксперименты показывают, что чем больше размер панелей, тем выше изоляция. Но это привнесло много исключений. Например, четырехметровая длина панели значительно лучше двухметровой, но уже шестиметровая пропорционального эффекта не дает. А вот стена, огластная сразу на две комнаты, служит лучшей защитой от шума, чем такая же стена для одной комнаты. Бесспорно, в этом случае играет положительную роль перегородка. Кстати, такой двухкомнатный вариант больше устраивает и промышленность строительных материалов, и самих строителей: он снижает затраты в производстве панелей.

Дело не ограничилось лабораторным экспериментом. В Горьком уже появились первые дома, смонтированные с применением звукопоглощающих прокладок.

Значительный эффект дают также листовые ограждения, обработанные вязкой мастикой. Экспериментально доказано, что с помощью такой мастики можно намного увеличить звукоизоляцию листового ограждения в диапазоне низких частот.

Но есть и другие, более эффективные меры борьбы с шумами, например, изменение конструкции самой панели и использование для ее изготовления других материалов. Например, трехслойная конструкция с применением металла и пенопласта позволяет вдвое уменьшить толщину стен и при этом увеличить звуковую изоляцию.

В борьбе с городскими шумами приходится применять правильную стратегию и в градостроительстве, учитывая планировку улиц и площадей, организацию транспортных потоков, разрабатывать специальные типы домов, создавать шумозащитные зоны и полосы. Оказалось, что в некоторых случаях угловое расположение дома наиболее эффективно спасает его жильцов от уличных шумов.

Г. ЗАХАРОВ, (АПН).



НАД КАТУНЬ-РЕКОЮ

Из блокнота журналиста

А ЛЮБЛЮ АЛТАЙ. В любое время года люблю тайгу, степи, синие горы с поднебесной Белухой. Люблю Катунь-реку и все ее безымянные речки...

Всякий раз, приезжая сюда (жаль, что случается это не так уж часто), я всматриваюсь в моих земляков и стараюсь уловить те перемены, которые произошли в их жизни.

На глазах обновляется столица Алтая — Барнаул. Лучше стали жить люди в городе, да и на селе — тоже. Это отрадно. Только вот родная моя деревенька уходит понемногу в небытие. И сколько их, таких деревень, теперь зарастает лебедой и крапивой, где еще недавно стояли крепкие русские пещи...

Зато рождаются новые селения, крепче становятся старые — жизнь продолжается. Растут Сrostки, и радостно оттого, что в центре села взметнулась в небо тремя этажами новая кирпичная школа. Сrostинская средняя школа имени Василия Макаровича Шукшина.

Был август. В сrostинских гадах зрел на удивление богатый урожай ранета. После трудового дня устало затихало село, погружаясь в короткий сон — до рассвета. А я бродил по ночным улицам, спускался к реке, сидел в лодке и все

старался понять истоки, так щедро одарившие талантами моего необыкновенного земляка.

«Шук-шин... Шук-шин...», — шептала Катунь, и тополя подхватывали это имя. «Шук-шин...», — вторили им шинные машины, пронесившихся по Чуйскому тракту. Родная земля, вскормившая и вспоившая его, не забывалась нигде — ни в Калуге, ни в теплых морях, ни в столице.

«Дорогие мои — все вместе — здравствуйте!» — писал Василий Макарович из Москвы в Бийск, когда осенью позапрошлого года лежал в больнице. — Сегодня позвонил Лиде, она говорит, что пришла телеграмма на переговоры. Душа, конечно, встревожилась, но думаю, что бог милостив — все у вас там хорошо. Просто, наверное, беспокоитесь за меня. Мне лучше. Легкие уже прошли (было воспаление опять), но на рентгене нашли язву. Потому так долго придется лежать... Но ничего. Чувствую я себя хорошо. Вот завтра в 18 часов буду говорить с вами, а письмо отправлю сегодня — пусть идет...» (это письмо публикуется впервые).

Его долго будут помнить здесь, в Сrostках, Васю, Василия Макаровича, учителя, директора школы, писателя и режиссера, Бабу Уля Волобуева, соседка Шукши-

ных, показывая мне места, где снимались «Печки-лапочки», все вытирала глаза и говорила, говорила...

Память людская... Она вечно хранит все самобытное, талантливое и правдивое; напрочь зачеркивает ложь и подделку. Шукшина любят, восторгаются его фильмами, зачитываются книгами. И это прекрасно, в этом сила настоящего искусства. Но обидно, что появилась некая «мода на Шукшина», ничего общего не имеющая с настоящей любовью. Не так давно я попросил у одной знакомой перечитать последний его сборник. «Пожалуйста, не потеряй! Ведь Шукшин же!» — восклицала она. Увы, книга ня разу не была открыта, простояв на полке целый год.

Но есть и настоящие ценители его таланта, верные памяти земляка. По старому тракту от Сrostок экспресс за час добежит до Бийска, где в пединституте работает Аркадий Львович Бугасев. Он года два назад всерьез заинтересовался творчеством Шукшина, познакомился с его родным селом, с матерью, которую Василий Макарович к тому времени перевез в Бийск. В квартире у Марии Сергеевны накопилось много материалов о творчестве писателя. Буга-

ев систематизировал этот архив, предложил ректору Гавриилу Иванову Прибыткову создать в институте мемориальный музей В. М. Шукшина.

Идея настолько захватила его, что он съездил в Москву и в Министерстве культуры РСФСР добился охранной грамоты для народного музея. Сейчас в институте накоплено уже немало экспонатов. Многие личные вещи писателя и его письма к родным подарил Мария Сергеевна. Книги с автографами прислала Лидия Николаевна Федосеева-Шукшина. А сколько фотографий, газетных и журнальных статей, фонограмм и рисунков собрал сам проректор Бугасев! Будущий музей видится ему не тихим уголком абстрактных лирических воздыханий, но крепкой учебной базой факультета литературы и языка. Здесь будет читаться спецкурс о творчестве Шукшина, демонстрироваться его фильмы, звучать записи бесед с ним и о нем...

«Воспитание студентов средствами литературы, драматургии, кино...» — размышляет Аркадий Львович. — Можно сделать научную работу. Разъедутся студен-

ты по селам и понесут славу о Шукшине».

Музей пока только создается, и «официальное открытие его намечено на начало нового года. Но уже сейчас много людей, прослышав о нем, приезжает на берег Катунь. Хорошо здесь под старыми тополями сердцем почувствовать тихую боль от вечной разлуки, вспомнить о самом сокровенном и дальнем, подумать о будущем...

... Был уже август, в лето потихоньку умирало, мигая далекими звездами и обливаясь холодными туманами. Как триста лет назад, во времена еще Стеньки Разина, вольно играла камнями Катунь, громко плакала за рекой чибисы. И приходила мысль: о вечности, которая живет в каждом из нас и повторяется в новых поколениях; о большой всепрошающей человеческой любви; о жизни, которая никогда не кончается. И, как откровение, всплывали в памяти, билась в мозгу и становились такими понятными выстрадавшие поэтом слова: печаль моя светла...

Г. ТАШКИНОВ,
редактор газеты «Маяк».

НАВЕЯНО ЛЕТОМ

ИНТЕРЕСНЫЕ поэтические пробы в потоке редакционной почты — явление не частое. И поэтому особенно приятно.

Вадим Богатырев, старший инженер института ОКБА, в последнее время серьезно увлекается поэзией. Предлагаемое читателю стихотворение прислал он из Аларского района, куда в качестве бригадира полеводческой бригады был направлен от производства на время уборочной кампании.

Будущая профессия Ольги Попик определилась со школьной скамьи. Параллельно с общеобразовательной она за-

кончила и музыкальную школу, а сейчас учится на третьем курсе Иркутского музыкально-педагогического училища. Минувшим летом она работала в пионерском лагере «Юбилейный» в качестве отрядной вожатой. Окружающая природа положительно сказалась на ее новых пробах пера.

Если Ольга Попик — де-бютант в нашей газете, то с первой публикацией Николая Березенкова ангарчане познакомились еще в 1963 году, когда он, молодой человек с профессиональной пчеловоды, приехал в Ангарск из Смоленской области. Прошли годы. Николай закон-

чил Иркутский сельскохозяйственный институт, получив профессию биолога-охотоведа. А теперь работает преподавателем в школе. Что касается его поэтического творчества, то за эти годы он почти не публиковался. Новые стихи говорят о творческом росте и о том, что он по-прежнему верен своей поэтической манере.

Итак, три автора: один — инженер, второй — музыкант и третий — биолог. А увлечение одно — поэзия. Последнее слово о их творчестве — за читателем.

Ини. НОВОКРЕЩЕННЫХ,
литературный консультант газеты.

Я ЛЮБЛЮ

Я люблю:
Камыш колышется...
Ветер гонит
Вспять волну...
Я люблю
С тобою видеться,
Вместе слушать
Тихину.
Я люблю:

Над БАМом тучами
Бьется в трепете
Мошка...
Я люблю
Поспорить с кручами —
Не отлеживать
Бока...
Я люблю,
Но не заплаканных —
В дружбе преданных
Всегда.
Крепких.
Юных.

Озадаченных.
И с прицелом
На года.
Я люблю
Ухабы пройденных
И непройденных дорог.
Я люблю
Тропинки Родины
И отца
Родной порог.
Николай БЕРЕЗЕНКОВ,
биолог.

НАЧАЛО ОСЕНИ

Пшеницы звон...
И в этом легком звоне
Плывет комбайн, как алый
пароход.
А вечером в зеленые ладони

Береза солнце ласково берет,
Вот горлица — лесная
щеголиха, —
Ведет птенцов среди цветных
монист.

А с нижних веток горестно
и тихо
Уже слетает первый желтый
лист
Вадим БОГАТЫРЕВ,
инженер.

НОЧЬ В ЛЕСУ

Вот смерклось,
Солнце село.
Рогатый месяц выплыл из-за
туч.

У ног речушка шепчется
несмело.
И отражается в ней блеклый
луч.
Все спит,
Все в сказочной дремоте:

И лес, и ветерок, и полутьма,
И первый холод...
Так в ночном капоте
Приходит осень.
а за ней — зима
Ольга ПОПИК, студентка.



В Чите состоялась ежегодный традиционный праздник книги «Забайкальская осень». Тысячи горожан собрались на площади имени Ленина, где расположился книжный базар. Поэты и прозаики Забайкалья познакомили читателей со своими новыми произведениями. На снимке: писатель Василий Никонов даст автографы.
Фото Г. Калачьяна (Фотохроника ТАСС).

В КАМЕННОМ ПАРКЕ ...

Врач Вацлавас Интас из литовского городка Моседис заставил по-новому взглянуть своих сограждан на многочисленные камни, которые остались на земле после ледникового периода. Сначала, провожаемый удивленными взглядами, Интас перетаскивал камни с близлежащих полей и из лесов. Потом перевозил валуны на подсобном транспорте из более отдаленных мест. Так около дома врача появилась уникальная геологическая коллекция из нескольких тысяч камней. Между ними он высадил растения с Памира, с Тянь-Шаня, Алтая, Кавказа, которые смогли подчеркнуть естественную красоту камней.

И жители города Моседис открыли, что камни так же, как и кустарник, деревья, луга, леса, реки и озера, составляют единый и прекрасный мир, который носит название Природа.

В город, чтобы полюбоваться необычным садом, стали приходить и приезжать люди из других городов, сел, деревень. И каждый проходящий находит здесь интересную пищу для размышлений.

На снимке: в необычном саду врача Интаса собрано более пяти тысяч камней ледникового периода. Люди приезжают в городок Моседис, чтобы полюбоваться впечатляющим по красоте зрелищем.
Фото И. ФИШЕРИСА. (АПН).



ИСКУССТВО И СПОРТ



ЧЕЛОВЕК И КНИГА

Городская центральная библиотека одна из лучших в Иркутской области. Ее постоянными читателями являются рабочие, инженеры, ученые студенты, к их услугам — открытый доступ к книгам, уютный читальный зал.

Большую помощь библиотекарям в работе с читателями оказывают внештатные добровольные помощники. Одного из них — Анатолия Георгиевича Анькова вы видите на снимке. Фото И. АМОСОВА.

ГОЛОС ПЕВЦА РОССИИ

МОСКВА. Закончена многолетняя работа по восстановлению записей голоса Сергея Есенина. В 1922 году на фонографе было записано чтение Сергеем Есениным стихотворений — «Разбуди меня завтра рано...», «Я покинул родимый дом...», «Сорокоуст», «Волчья гибель», «Исповедь хулигана» и «Монолог Хлопуши» из драматической поэмы «Пугачев». Это была единственная запись голоса поэта. Восстановленные реставраторами Всесоюзной студии грамзаписи все шесть фонограмм вошли в одну пластинку, которая выпускается по специальному заказу Государственного литературного музея, где хранятся оригиналы.

КРАСОТА и артистизм — существо фигурного катания. В своем выступлении фигуристы борются не за метры, не за секунды, не за килограммы, а за выразительность движения, изящество, естественность и непринужденность их исполнения.

Вспомните выступления Людмилы Белоусовой и Олега Протопопова, Ирины Родниной, Алексея Уланова, Александра Зайцева, канадца Толлера Крестона и других, и нетрудно будет понять, что фигурное катание на своей высшей ступеньке — это подлинное искусство, вплотную соприкасающееся с хореографией, музыкой. Недаром его часто называют балетом на льду.

Ну, а кто видел чемпиона СССР Юрия Овчинникова у кромки льда, тот еще более убедился в том, что фигурное катание — это и атлетический спорт. Овчинников в выполнении своего прославленного Аксель Паульсена, словно выброшенный из катапульты, вылетает выше хоккейного бортика, демонстрируя мощную широту полета, воздушность и элегантную напевность.

Элементы балета переплетаются с виртуозными, хитросплетенными «дорожками», серпантинами, сменяющимися неожиданными скульптурными позами, ставшими в

последнее время несколько причудливыми и абстрактными.

Музыка в современном фигурном катании перестала быть просто фоном, она становится компонентом мастерства. Тесная связь с музыкой и хореографией делает фигурное катание особенно эмоциональным, красивым и богатым видом спорта. Вот почему нашим юным фигуристам СК «Ермак» необходима каждодневная тренировка по хореографии.

Запись новичков в секцию фигурного катания СК «Ермак» продолжается. Родители, ведя своих малышей в спортшколу, помнят еще об одном ценном качестве фигурного катания — укреплении здоровья, закаливании организма. Многообразные сложные движения на свежем морозном воздухе улучшают функциональное состояние дыхания, кровообращения, укрепляют сердце, мускулатуру.

Фигурное катание как спорт, и искусство, положительно действует на всестороннее развитие человека, на его взгляд на окружающий мир, убеждения, чувство прекрасного, способность человека ценить и любить мир.

И в этом большая сила фигурного катания.

А. МИРОНОВ,
тренер фигурного катания СК «Ермак».

С УСПЕХАМИ и большими надеждами начали учебный год легкоатлеты ДЮСШ СК «Сибиряк».

На прошедшем первенстве среди спортивных клубов города юным бегунам «Сибиряка» не было равных. Девочки выступали за взрослую команду. В беге на 800 м первое и второе места заняли Прокопьева Н. и Агеева М. На дистанции 1500 м первое место — Черкашина Г., второе — Агеева Н. А на дистанции 400 м сильнейшей оказалась Шемента Н.

ПУТЕВКИ НА ПЕРВЕНСТВО

Хорошо выступили воспитанники ДЮСШ и в соревнованиях, посвященных открытию новой беговой дорожки стадиона «Ангара».

Здесь победителями стали Миненко В., покоривший планку на высоте 1 м 60 см. Стремительным и красивым был бег Шементовой Н. на 400 м. Михайлов Г. прыгнул в длину на 6 м 41 см; в беге на 800 м первой была Черкашина Г., ее результат 2 мин 22,5 сек. Сорочкина О. прыгнула в длину на 3 м 28 см, проиграв победительнице из ДЮСШ горнопромышленной 0,6 см; на дистанции 1500 м Кузьмин В. занял второе место с результатом 4 мин. 12 сек.

Эти соревнования явились отборочными для комплектования сборной команды облоно, которая будет представлять нашу область на первенстве РСФСР в ноябрьские каникулы.

Сорокина Ольга, Михайлов Георгий, Кузьмин Владимир, Черкашина Галина и Шементова Наталья включены в сборную команду области. Они будут защищать ее честь на первенстве РСФСР среди школьников.

Г. ЛАПТЕНКОВ,
тренер СК «Сибиряк».

ЛЮБИТЕЛЯМ «СПОРТЛОТО»

По вине самих играющих сотни карточек «Спортлото», не попадая к тиражу, выходят из игры. Часто опоздавшие к тиражу карточки оказываются выигрышными. Очень хотелось бы получить выигрыш В. С. Жилину — карточка, опоздавшая к тиражу, оказалась выигрышной на четыре знака. Очень он огорчился, узнав, что номера карточки нет в официальной таблице.

Тираж «Спортлото» проводится каждую среду. Отправку частей «Б» и «В» из Ангарска в Иркутск осуществляют городской

узел связи и общественные распространители нашего специализированного киоска, который находится в квартале 88, около кинотеатра «Мир».

В узле связи последний день отправки частей карточек «Спортлото» — воскресенье. В спецкиоске — понедельник. Карточки «Спортлото», опущенные в ящики позже, считаются опоздавшими к тиражу и в игре не участвуют.

И. БАРАБАШОВА,
старший инструктор.

ПО ВЫИГРЫШНЫМ ВКЛАДАМ

10100 рублей перечислено вкладчикам Ангарска по выигрышным вкладам в нынешнем году.

Хранение сбережений в берегательной кассе в форме выигрышных вкладов приобретает все большую популярность среди населения. Доход по выигрышным вкладам выплачивается в виде выигрышей.

Тиражи выигрышей проводятся два раза в год: в первой декаде апреля и в первой декаде октября. В тиражах принимают участие все

вклады, внесенные на выигрышные счета. На каждую тысячу счетов по выигрышным вкладам в тираже разыгрываются 25 выигрышей: один выигрыш в 200 процентов, два выигрыша — по 100 процентов, два — по 50 процентов и 20 — по 25 процентов средней суммы вклада, хранящегося на счете в течение полугодия.

Чем крупнее сумма вклада и чем дольше в течение полугодия она хранилась в сберкассе, тем большую сумму вы-

игрыша может получить вкладчик.

Тиражи по выигрышным вкладам проводятся открыто. После окончания тиража составляется официальная таблица, которая затем передается для опубликования в печати.

Очередной тираж выигрышей по выигрышным вкладам состоялся 4 октября в городе Ярославле.

В. РАБИНА,
заместитель заведующей центральной сберкассой.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА, 8 ОКТЯБРЯ
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
10.00—Новости.
10.10—Цв. тел. Играет заслуженный деятель искусств РСФСР В. Мерзжанов.
10.40—Цв. тел. К 250-летию Академии наук СССР. Репортаж.
12.10—Цв. тел. «Объектив».
12.40—Цв. тел. Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Динамо» (М). 3-й период. (В эфире).
13.15—Цв. тел. «Отзовитесь, горняк!».
14.10—Цв. тел. «В каждом рисунке — солнце».
14.30—Цв. тел. «Творчество юных».
14.55—Информационная программа.
15.30—Концерт.
16.30—Цв. тел. «Сибирячка». Художественный фильм. (1-я серия).
17.10—«Подвиг».
17.45—«Это вы можете». Викторина.
18.10—Поэт народный артист РСФСР Ю. Мазурок.
18.30—«Время».

19.10—«Наука сегодня».
19.40—Цв. тел. «Творчество народов мира».
20.10—Цв. тел. «Сибирячка».
21.20—«Подвиг».
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
21.50—Программа «ЛР».
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
23.10—Гастроли Государственного академического Большого театра Союза ССР в Соединенных Штатах Америки.
24.00—«Время». (До 00.30).
2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
19.00—Для детей. «Как пришла сказка».
19.25—«Карельская береза». «Волки».
20.00—«Приангарье».
20.30—«Вся королевская рать». 2-я серия.
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
21.50—Цв. тел. Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Динамо» (М).
22.25—«Это вы можете». Викторина.
Сегодня в общественной приемной редакция газеты «Знамя коммунизма» прием ведет ЛУЗЯНИН Алексей Павлович с 14 до 18 часов.

В МИНИСТЕРСТВЕ ФИНАНСОВ СССР И ГОСУДАРСТВЕННОМ БАНКЕ СССР

В соответствии с поручением ЦК КПСС и Совета Министров СССР Министерство финансов СССР и Госбанк СССР установили, что второй тираж погашения облигаций Государственного 3-процентного займа 1948 года на сумму 1 млрд. рублей состоится в Москве с 7 по 9 октября 1975 г.г., официальная таблица тиража погашения будет опубликована в центральных газетах 26 октября 1975 г.г., а оплата вышедших в тираж погашения облигаций начнется с 27 октября 1975 г.г.

ИЗВЕЩЕНИЕ

9, 10 октября в ДК «Энергетик» с 10 часов утра состоится вручение неработающим пенсионерам юбилейных медалей в честь 30-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг. ГОРВОЕНКОМАТ.

Зам. редактора М. Е. ШАГАНСКИЙ.

Кино

«МИР» — Двое в городе (без права показа по телевидению, дети до 16 лет не допускаются). 9-30 (удл.), 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.
ДК нефтехимиков — Привет, артист. 15, 17, 19.
«ПОБЕДА» — Одинойды одия. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-45 (удл.).
«ОКТАБЕРЬ» — Золотая антилопа (киносборник). 10, 11. Закон есть закон (Франция). 11-50, 13-40, 17-20, 19-10, 21 (удл.).
«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Показание фотографа. 10, 12, 14 (удл.), 16-10, 18, 20, 21-30 (дети до 16 лет не допускаются). Зал «Восход» — Тай-

на партизанской землянке. 10-10, 13-30, 15-20. Неизвестная женщина. 11-40, 17, 19, 21 (удл.).
«ГРЕНАДА» — Виннету — сын Инчу-Чуна (2 серии). 10, 13, 16, 18-40, 21-15.
ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Главный день. 17, 19, 21.
«ПИОНЕР» — Виннету — сын Инчу-Чуна. 9-40, 12-20, 15, 17-40, 20-20.
Зал «Хроника» — Иду дорогой века. 16, 19-10. Премия. 17-10, 20-20.
«КОМСОМОЛЕЦ» — Бобби (2 серии). 10, 12-40, 15-20, 18, 20-40. Верхнее фойе — Верный друг Санчо. 10-10, 14-10.

Нашедшего удостоверение водителя-профессионала на имя Кислого А. П. прощу вернуть по адресу: 76-9-11 за вознаграждение. (1681)

Администрация, профсоюзный комитет, парторганизация, коллектив Ангарского автофилиала связи скорбит по поводу преждевременной смерти работника автофилиала
БУХТИЯРОВА
Михаила Ивановича
и выражает соболезнование семье покойного.

Коллектив турбазы «Юбилейная», заводов полукочкования и полимеров выражают глубокое соболезнование Виноградову Юрию Леонидовичу, детям Саше и Сереже по поводу трагической смерти жены и матери
ВИНОГРАДОВОЙ
Алевтины Владимировны.
Вынос тела 9 октября в 14 часов. Адрес 210-1-34.

Коллектив автотранспортного предприятия АНХК выражает глубокое соболезнование зам. начальника Левитину Михаилу Хоповичу по поводу тяжелой утраты — смерти матери.

Коллектив орс строительства выражает глубокое соболезнование старшему работнику кафе «Лад» Непомнящей Вере Игнатьевне по поводу преждевременной смерти мужа
БУХТИЯРОВА
Михаила Ивановича.

Партийная и профсоюзная организация и коллектив управления механизации треста АНХРС скорбит по поводу преждевременной смерти старшего работника У. М. МЕШЕРЯКОВА
Романа Ильича
и выражает соболезнование родным и близким покойного.